

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. Fuera: trimestre 1'25 ptas.
En mes 30 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Por EL SOCIALISTA

Empréstito para la Imprenta

¡Socialistas, trabajadores todos, a suscribirse!

Dándose el Congreso del Partido Socialista Español perfecta cuenta la imperiosa necesidad de que nuestro único diario contase con una vida propia, capaz de competir en proporciones con los demás periódicos y que los pensamientos no se vieran realizados si no contaba el periódico con una imprenta propia, se nombró una Comisión que entendió en el estudio de la forma en que la misma tuviera efecto, acordando por último hacer un Empréstito de Ptas. 250.000 divididas en acciones de 500, 100, 50, 25 y 5 pesetas. También hay cupones de a peseta, para aquellos trabajadores que puedan adquirir de momento una acción, que serán canjeables por una acción cuando se tenga en número suficiente.

Los socialistas de la localidad han nombrado una Comisión encargada de inscribir a todos aquellos trabajadores que deseen contribuir con su esfuerzo a tan grandiosa obra. Dado que de todos los que sufren el peso de las injusticias sociales, es el de inscribirse para cubrir en breve tiempo el empréstito, pues nadie como nosotros, los explotados recibirá el premio, pues lo cuanto de «El Socialista» dimanará será beneficioso para nuestra clase.

En poder de la Comisión local compuesta por los compañeros Diego Saldago, Joaquín Segura y José Serrano se hallan ya las acciones y cupones.

Trabajadores, no perdáis tiempo, pues «El Socialista» merece todos los servicios nos impongan.

¡A suscribirse, compañeros!

LA COMISION

En política, si se quiere ser serio, no puede haber términos medios: se debe ir adelante o hacia la emancipación del

proletariado, o seguir a los reaccionarios para empeorar más aún la situación de los oprimidos.

LIEBKNECHT

La huelga de artes gráficas

Uno de los conflictos que más poderosamente están llamando en la actualidad la atención en España es el que sostienen los obreros de artes gráficas de Madrid.

Y llama más de todo la atención este simpático movimiento porque a él se han sumado los redactores, repartidores de periódicos, etc., que jamás habían llegado a concebir que la organización es el único medio de que disponemos los obreros para conseguir las mejoras que tan justamente corresponden a todo productor.

Hay la organización es y un hecho en todos los oficios. Médicos, ingenieros, empleados civiles, periodistas, todos se aprestan a la lucha contra el capital.

Los obreros de artes gráficas madrileños están dando pruebas de su verdadera capacidad en la lucha social. Da gusto ver las noticias que a diario llegan a nuestro oído y ver el arrojo y tén con que luchan contra las empresas de los diarios madrileños.

Estas empresas dirigidas por el director de «A B C» se oponen de una manera descarada a la reivindicación de sus obreros; no quieren reconocer el «Sindicato de artes gráficas», porque saben que una vez reconocido este se le asegura una feliz y próspera vida.

Pero si tenaz es la resistencia patronal, mucho más enérgica es la de los obreros, pues estos no vacilan

TRABAJO

ante nada para conseguir lo que se proponen.

Hasta la fecha ninguno de los diarios madrileños se ha podido publicar, nada más que «Nuestro Diario» órgano del Sindicato y «El Socialista» que es el único que ha reconocido y aceptado todo cuanto solicitaban sus obreros.

Esta es la prueba aplastante para poder comprender el tesón con que luchan estos compañeros.

Reciban nuestra simpatía, cuenten con nuestra solidaridad y sigan por el camino emprendido hasta conseguir el fin que se proponen.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

Lo uno por lo otro

Las autoridades, únicos responsables

Sabido es, que los grandes acaparadores y aun los pequeños, carecen de conciencia para el pueblo, debido a un exceso de egoísmo, de soberbia y maldad.

La vida, cada día que pasamos, se nos hace más difícil, a pesar de ser extraño, hoy más que nunca, cuando los grandes usurpadores debían de mirar por su propio instinto de conservación, antes que el pueblo hambriento se desbordara e hiciera justicia, a los que tan mal en su nombre le ultrajan, y entonces fuese tarde para contener al pueblo que despierta para reprimir sus maquiavélicos planes.

Todos los días, estamos notando la subida de los artículos de primera necesidad, sin que para esto, las autoridades, tanto nacionales como loca es, cohiban, cumpliendo con su deber, la pretensión inhumana de los soberbios, de los egoístas, de la clase acaparadora capitalista.

A los obreros, se les hace la vida imposible. Los trabajadores ya pueden hacer peticiones con justicia a su burguesía; el mejoramiento en el hogar, no lo gan a notario. ¿Por qué? A pesar de que todos los días se nota, sin causa que lo

Justifique, la subida de los artículos para el mantenimiento de la vida, apenas los trabajadores adquieren de su burguesía unos céntimos más por día para encontrar alivio en parte en sus humildes y antihigiénicos hogares, los que se dedican a vender, los grandes acaparadores, sistemáticamente, suben su género de tal manera, que resulta que de lo alcanzado con su trabajo, el obrero no llega a disfrutar ni un céntimo, sino los ROBAN, porque esto es, los acaparadores, tanto loca es como nacionales, hablando en términos generales.

Medida para que este no ocurra, enriqueciéndose de la sudor y del hambre del proletariado, las autoridades, quienes tienen el deber no lo hacen, y no lo pueden hacer porque ellos mismos son los acaparadores, de tal manera que su egoísmo les incapacita para poder cumplir con su deber y darle satisfacción a la falange proletaria española.

Aquí no se castiga a los que comen con el hambre nacional, aquí no se encierra al ladrón, aquí no hay dinero para conjurar el hambre nacional, pero aquí sí hay una inhumana, cruel y criminal guerra de Marruecos, donde nos cuesta un millón de pesetas diarias y las vidas de nuestros mal alimentados obreros soldados que caen atravesados por el plomo que vomita el mauser en esas malditas tierras africanas.

La voz del obrero español, no es respetada ante el poder público.

Las cosas siguen con sus procedimientos de TORQUEMADAS como antes.

Los jefes de estado asaltan la constitución, comprometiendo al país en actos vergonzosos y ridículos. No es de extrañar que el pueblo obrero, viendo que los jefes de estado asaltan dicha constitución, la asalte él, y entonces no habrá derecho a lamentaciones.

Lo uno por lo otro.

BASILIO

El verdadero pecado de lujo no es el derroche del dinero que se da a los lacayos, a los cocineros, a las floristas y a los joyeros, a las modistas y a las queridas—el dinero no hace más que circular—; el pecado de lujo es la dilapidación del trabajo

El trabajo es una cosa santa que debería emplearse solamente para alimentar, vestir, aljar e instruir al pueblo.

CHARLES GIDE

Del momento

¡Pobres chicos!

El molesto ruido de los tamboriles, de las cornetas de los exploradores, por mi sueño.

¡Pobres chicos! Desde las primeras de la mañana que están levantados. Hay es la jura y tienen que enseñarles para que les resulte bien.

El viento, húmedo y frío, es poseído con los jóvenes e inocentes chicos, porque a la par que sacude a los viejos cobertores que adorna la Casa Ayuntamiento, hace efectos en sus famélicos rostros y desnudas y amoratadas pantorrillas.

¡Pobres chicos!

¿Y qué culpa tienen ellos de encargados de su educación no ven la realidad de las cosas? Si vez de mandar o consentir que en una sociedad de esta índole, no fisen desde pequeños a defender la explotación del hombre por el hombre en vez de dejar que contribuyeran a las sociedades que nada tienen de rales ni progresivas para el obrero que el toque del clarín y la claridad a quien manda, les hiciera progresar en las de su oficio para este y la fuerza de sus brazos; de hacerles un traje corto y gracioso de picador de plaza, les desentente, como a hombre vez de llevarlos a estas entidades van a la escuela; y ¿cuanto más filioso no les resultaría a ellos hijos el día de mañana...?

Pero no, los padres también demuestran que están satisfechos con su obra.

De tal árbol tal fruto. del árbol cuando los vemos, cayendo baba de alegría, viendo que se van a la bandera, lo mismo que ellos en el servicio militar...

Hasta ni siquiera compran el queso que tienen sus hijos de misa de campaña, no puede ser como la llaman, desde el momento es hecha de la madera de un árbol, como todo lo creado, al dejar con ello su virginidad.

Tampoco comprenden el momento a sus pequeños y a la Soberbia. Necesitan una dura lección convencerse, y esta no se hace con la fuerza. A veces, es una puñalada que co a alguno de estos muchachos muerte cierta, debido a las gas y torzotas que hacen

TRABAJO

...cortos años. Casi siempre, es la peregrinación que ven en sus hijos al despertarse para trabajar al día siguiente de haber concluido una de estas marchas. Más tarde es el apuro en que su hijo les colocando quiere otro pantalón corto, no comprendiendo que en la casa, en casi todas las comidas consume lo mismo: pan y sardina. Y por último, cuando más comprende el padre el mal que ha causado en el tierno cerebro del hijo enseñando estas teorías guerreras, es cuando hecho ya un hombre, marcha al ejército militar. Entonces ya no sonríe, dice una y mil veces en silencio que vive a su ser querido y mucho más a defender interés de otros que no los suyos, como ocurre en la guerra de los arruñados.

SAINTT DENIS

...todo hombre educado de nuestro tiempo comprenderá que la posesión exclusiva de la tierra que a quienes no la trabajan, pero impiden que miles de familias pobres hagan uso de ella, es una cosa tan mala e ignominiosa como la misma esclavitud.

TOLSTOY

momento político

¿Dato en el poder?

...hora que escribimos estas líneas, es por la noche, aún sigue el teatro en busca de prohombres que formen parte del gobierno. ¿Seguirá su objeto? No lo sabemos, pero vamos a asegurar que no logrará un ministerio de hombres de honor, puesto que ya no existe el régimen monárquico. El actual régimen no tiene más que hombres que se amoldan a las debilidades de Ulpisera, que defienden, aun a costa de grandes sacrificios, las ambiciones de ese instinto de ostentar una representación como es la del pueblo español, bien: en los actuales momentos, el Congreso Extraordinario socialista acaba de votarse

por unanimidad una ponencia encaminada a impedir por todos los medios, incluso con la huelga general revolucionaria si es preciso, que España intervenga en el boqueo contra Rusia.

No dudamos que Dato, por ser una de las figuras que más se han distinguido en sus represiones contra la clase trabajadora, lograra formar gobierno, aunque en él dé cabida a toda la serie de calamidades de Jif que representan a los diversos bandos monárquicos.

Maura y la Cierva, he aquí dos prohombres de los que podrían formar parte del gobierno. Sus historias no pueden ser más valerosas para el régimen. Aunque parece que rechina en nuestro oído el crimen del barranco del lobo, donde fueron víctimas centenares de jóvenes sin que en él pudiesen encontrar una gloria para la vida militar, sino que era simplemente un degolladero de hombres. El asesinato de Ferrer; en él se ve por completo a conocer la honradez de estos dos políticos uno de los más horrendos crímenes de la humanidad que sirvió para que Europa en masa lanzara una mirada de desprecio hacia los políticos gobernantes de nuestra desdichada España.

Estos dos juntos con Romblónes el síndico de la capacidad para llevarnos a Marruecos en defensa de sus intereses, y Sánchez Guerra, el amigo de Dato que en 1917 sembró el pánico en los hogares, a él inó a los reclutas indefensos de la Carcel Modelo de Madrid, ametralló al pueblo en los Cuatro Caminos, encubrió los crímenes del teniente Boyer en Bilbao, y en fin, numerosos crímenes más que no enumeramos porque no acabariamos nunca.

Con estos cinco prohombres ya podría el partido Socialista darse prisa porque en el primer intento caeríamos a cuchilladas a sus pies.

Podría Ulpisera vanagloriarse de estas figuras que en todo momento están a su disposición, pero no olvide que en 1917 se sembró...

KALIFAS

Círculo Obrero Ilicitano

CONCURSO

Se sacan a Concurso las reposterías del Círculo Obrero y Teatro Llorente, bajo el precio mínimo de 13 pesetas mensuales.

El término de duración de este contrato será de dos años.

Las condiciones porque ha de regirse el arrendatario se hallan a disposición de cuantos deseen concurrir en esta secretaría, todas las noches de ocho en adelante.

Las solicitudes irán dirigidas al presidente en sobre cerrado y debidamente lacrado admitiéndose estas hasta el Domingo 14, cinco minutos antes de las doce horas que quedará cerrado el Concurso.

E. Presidente, R NAVARRO.

Teatro Llorente

Esta noche se podrá en escena en este coliseo, por la compañía que tan acertadamente dirige D. Jesús Medina, el hermoso drama en tres actos de los Sres. S. y J. Alvarez Quintero,

MALVALOCA

Esperamos de la Srta. Medina nos demuestre una vez más que que posee el dominio completo de las tablas recordándonos a la gran Anita Ferri.

Convocatoria

Sociedad a base múltiple de Tejedores

Para cumplimentar el artículo 29 de nuestro Reglamento, se convoca a Junta General ordinaria para hoy domingo a las 10 y media horas de su tarde en nuestro domicilio social Círculo Obrero.

Por ser asunto de gran interés se recomienda la más puntual asistencia de todos los afiliados.

LA JUNTA

Leed "El Socialista"

GUERRA a la USUARIA

¿Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?...

Suscribace ahora mismo a «Los Amigos Previsores», éstos le anticiparán el capital que usted necesita para ello, con un interés de 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis a quien los pida: dirigirse al Agente de

Los Amigos Previsores

Carretera de Alicante N.º 2

Se han puesto a la venta los siguientes folletos: «Las acusaciones de Sabrit contra Dato y Sánchez Guerra», «El yo acuso de Marcelino Domingo» y «Los presupuestos del Estado», por Alvaro Calzado. Precio: 25 céntimos.

Representante en ELCHE

Juan Barceló

¡ATENCIÓN!

En la Plaza Ventura N.º 6 se componen paraguas y sombrillas a precios económicos.

Se ponen telas nuevas de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de toda clase.

Se garantizan las composuras para medio año.

Carlos Picó, El Draperito.

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Cotana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

La Catalana

Gran Tintorería quita manchas y limpieza a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores. — Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón. — Especialidad en limpieza a seco de toda clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores.

Despacho: Plaza Mayor, 16. Talleres: Plaza del Matadero
ELCHE (ALICANTE)

Francisco Quesada

PRACTICANTE

Calle Huerto de Gil

Horas de cura de 12 a 1

OBREROS:

Leed y propagad

El Socialista

José Agulló Sánchez

LIBRERO IMPRESOR

Corresponsal de las principales librerías de España y Extra-

Depósito

Sopena, S

Calleja, P

Ti